



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

不断提高基层党建质量 为创新发展“晋江经验”提供坚强组织保证

晋江召开2024年度党委书记抓基层党建工作述职评议会

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开2024年度党委书记抓基层党建工作述职评议会,强调各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,树牢大抓基层鲜明导向,持续提升基层党建质量,为创新发展“晋江经验”、打造中国式现代化县域示范提供坚强组织保证。晋江市

领导林仁达、黄天凯、吴志朴等参加会议。泉州市委组织部有关负责同志到会指导。会上,晋江各镇(街道)党委书记、经济开发区管委会党组书记、晋江市市直机关工委、国有企业工委、非公企业和社会组织工委、离退休干部工委书记,以及泉州半导体高新技术产业园区晋江分园党委书记作书面述职。张文贤认真听取现场述职并逐一点评,充分肯定成效,指出存在问题,并明确整改

方向和工作要求。张文贤强调,要深学细悟铸忠诚,坚持以党的政治建设为统领,把学习贯彻习近平总书记考察福建重要讲话作为工作主线,引领带动广大党员领导干部始终把政治纪律挺在前面,把理论武装抓在经常,把党的领导落到基层,切实把党中央决策部署和上级工作要求,转化为创新发展“晋江经验”、推动高质量发展的实际行动。要服务大局促发展,纵深推进社区“大党委”工

作机制,深化“三区联创”品牌建设,充分发挥党建引领整合资源、聚合力量、融合要素作用,统筹抓好党建引领基层治理、住宅小区管理品质提升、产业链党建等工作,引领基层治理提效、民生品质提升、经济发展提质。要夯实基础效能,深化党员队伍、村社干部全周期管理,深入实施抓党建促乡村振兴“百强村社”培育三年行动,启动“党委书记领办村(社区)集体经济增收项目”攻坚工程,推动党员队伍建设、典型村社培育、“百万村财”攻坚取得实效。要扛牢责任担当,把抓好基层党建作为最大政绩,层层压实责任,构建党委书记领衔抓、行业系统统筹抓、部门单位合力抓的工作格局;深入开展向谷文昌、廖俊波等同志学习活动,全方位激发干事创业的内生动力;鼓励基层首创探索,加快形成更多具有晋江辨识度的基层党建标志性成果。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



今日雨水持续 明日气温较低

本报记者 张茂霖

昨天是元宵节。晋江从早晨开始雨水不断,晚上的雨量更是达到中雨级别。受降水天气影响,全市多地的元宵活动延至今日举行。另外,晋江市气象台还于昨日16时41分发布了大雾黄色预警信号。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,晋江依旧有中到小雨。明天开始,天气转为阴到多云。受弱冷空气影响,明天气温较低,沿海有7-8级东北风,大家外出要注意添衣保暖。

今天中雨转小雨,11℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天阴,9℃-15℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天多云,11℃-19℃,沿海东北风4-5级、阵风5-6级。

晋江各校开学提醒 “吒味”十足 元气满满

本报讯(记者 蔡红亮) 有人忙着修练“混元珠”作息法,减少熬夜、赖床的“魔童模式”;有人埋头学习“混天绫”计划法,“乾坤圈”时间管理、“龙宫盟友”协作战术,智闯“学海”……新学期临近,晋江各校纷纷发布春季开学入学提醒。其中,不少学校巧妙地将其与今年春节热门电影《哪吒之魔童闹海》进行“联动”,助力学子在新学期,像哪吒一样闯出新天地。

翻阅各校公众号相关推文,可谓“吒味”十足。侨声中学提醒学生避开“闹海”高峰,错峰入学,做好仪容仪表管理,莫学“散丙发型”;晋江市实验中学为学生送上了拆解目标、时间管理、高效学习、心态调整等成长锦囊;晋江市实验小学寄语学子,用哪吒“我命由我不由天”的精神,开启新学期的精彩篇章……

张燕玲是泉州五中桥南校区的一名专职心理老师。自任教以来,每逢开学季,她都会为学生送上开学心理调适指南,今年也不例外。

“看完这部电影,内心十分震撼,尤其是哪吒的精神力量和魅力征服了我。于是,就有了这篇‘吒味十足’的心理调适指南。”观影后,张燕玲从影片中挖掘心理调适的“法宝”,提炼出“认清‘魔丸’标签,从哪吒的出身看自我认同”“拆解目标,智闯学海”等内容,以趣味的方式分享给同学,激发学生的兴趣,引起广泛转发、点赞。

“学校的这份‘开学礼’,很有共鸣,也打开了思路,相信我定能以更好的状态迎接中考挑战。”连日来,就读泉州五中桥南校区的初三学生姚泽坤每天都会翻看学校推送的心理调适指南,并给新学期的自己立下“追梦者”的人设,期待中考如愿考上心仪高中。

春节期间,侨声中学学生蔡羽宸也和家人一起观看了电影《哪吒之魔童闹海》。电影中哪吒的呐喊“若前方无路,我便踏出一条路;若天理不容,我便逆转这乾坤!”击中了她的心。

走出影院,蔡羽宸发现微信朋友圈里,同学们都在转发学校推送的2025年春季返校入学提醒《以“魔童”之勇路浪浪,借“灵珠”之光启新篇》。蔡羽宸认真阅读了相关信息,七个部分的提醒都完美融入了“哪吒”元素。“很新颖的提醒方式,贴合我们青少年,让我读得津津有味。看完之后,感觉自己又充满了能量。”蔡羽宸笑着说。

微短剧《阳光之下》 在晋江开机

本报讯(记者 林小杰) 近日,国家广电总局“跟着微短剧来学法”创作规划项目、福建省网络微短剧重点项目《阳光之下》在晋江市公安局池店派出所开机拍摄。该短剧由中共晋江市委政法委员会出品,星势力影业制作发行。

作为一部普法微短剧,《阳光之下》聚焦未成年人成长过程中的法治教育,以贴近生活的视角,精心构建了一系列与法治紧密相关的故事情节,通过人物刻画和跌宕起伏的情节设计,展现了主角及周围人物在面对诱惑、冲突、困境时的抉择与成长,深刻揭示了法治对于保护青少年权益、引导其健康成长的重要性。晋江市委政法方面表示,这种以故事为载体,寓教于乐的手法,不仅能够激发观众的情感共鸣,还能有效提升法治教育的针对性和实效性。

该剧制作方负责人蔡伟鹏表示,“期望《阳光之下》能够激发社会各界对青少年法治教育的关注与参与。同时也希望该剧能够培养青少年的自我保护能力,让他们在阳光健康下成长,成为社会有用之才。”

铆足干劲拼经济 全力奋战“开门红”

晋江市领导调研重点项目和企业复工复产情况

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研重点项目和企业复工复产情况。

在晋江市医院晋中分院项目现场,张文贤详细了解项目建设进展情况。据悉,该项目为晋江市华侨医院新建项目,占地面积56.31亩,计划总投资2.99亿元,已于2024年10月26日完成主体结构封顶,正在进行砌体和内外墙体粉刷及幕墙骨架施工。张文贤要求,相关部门要紧盯目标任务,加强要素保障和协调服务,主动向上争取资金,全力推动项目建设提速提质增效;要全力推进院区资源整合,结合医院功能定位和发展需

求,优化医疗资源配置,为患者提供更加优质的医疗服务。

在福兴集团、得兴漂染电镀公司的车间里,机械设备的有序运转,企业研发、生产、销售各环节员工干劲十足。福建逸锦化纤公司春节期间不停工、不停产,开足马力抓生产赶订单。每到一处,张文贤都与企业负责人面对

面沟通交流,详细了解企业复工复产、生产经营、研发创新等情况,现场协调解决企业增产扩产遇到的实际困难需求,勉励企业要进一步加大创新研发力度,开发更多功能性产品,不断提升产品附加值,推动科技创新和产业创新深度融合,全面增强核心竞争力。张文贤强调,相关属地、部门要

主动作为、靠前服务,组建工作专班,深入企业沟通对接,坚持以结果为导向,及时为企业解决用工、用电等实际困难,全力以赴为企业达产、扩产、增产保驾护航,奋力实现一季度“开门红”。

晋江市领导丁鸿雨、刘建军参加活动。

我们的节日·元宵 新春走基层

古今交融

一夜梦回宋元

本报讯(记者 杨静雯 张汉阳) 昨晚,尽管烟雨蒙蒙,但晋江五店市传统街区区内依旧一片喜庆融融的景象,到处洋溢着喜庆的节日氛围。

晚上7时许,状元戏台前锣鼓声声,醒狮活灵活现灵动开路前行,灯光绚丽舞动,宛如一条蜿蜒的火龙在夜空中翻腾,为元宵佳节增添了浓厚的喜庆色彩。紧随其后的是“宋元奇妙游”队伍,他们身着华丽汉服,手持各式花灯,与市民、游客一同穿越时空,穿梭于红砖古厝间。一盏盏精美的花灯照亮了街巷,光影交错间仿佛梦回宋元,让人沉醉其中。

与此同时,五店市另一侧的国潮街区正上演一场亲子欢乐派对。来疯喜剧的演员们以元宵诗会为题,为现场观众带来了一场别开生面的表演。幽默风趣的语言、生动形象的表演,贴近生活的话题,引得现场观众笑声连连。表演团队还特意设置了许多晋江元素的内容,如晋江美食推荐、五店市游玩体验等,都让现场观众倍感亲切。

“我觉得晋江是一座非常有底蕴的城市,有一种想在这里生活的欲望。这次元宵活动更是让我感受到了晋江这座城市的热情和魅力。”来疯喜剧主管、演员思成表示,希望有机会可以再到晋江走走,品味土笋冻、拳头母等特色美食。

晚上9时许,桃花叠浪传来悠扬歌声,“月圆潮韵”音乐会正在上演。水池边,观众撑着伞,静静地聆听传统与现代交织的旋律,潮流音符与闽南古韵在这里碰撞出无限惊喜。

此外,元宵当天,五店市还举办了非遗戏剧街头快闪、灯谜竞猜等活动,让市民、游客在品味传统文化的同时感受节日的欢乐与祥和。



同数宫灯 祈愿人丁兴旺



昨日,参加“外国总领事泉州过大年”活动的保加利亚、新加坡、斯洛伐克、土耳其、泰国、蒙古国等六国总领事走进晋江,先后走访参观安踏集团、草庵、晋江体验馆、梧林传统村落。图为各国总领事一行在梧林体验掌中木偶。(更多报道见2版)

本报讯(记者 许春 陈巧玲) 灯火辉煌,人头攒动。昨晚,在晋江东石镇,一年一度的“闽台东石灯俗——数宫灯”传承活动热闹开展。两岸同胞欢聚一堂,同数象征子孙兴旺的宫灯对数,续写同根同源情。

“一、二、三……”当晚6时20分许,在嘉应庙活动现场,两岸乡亲在一对对流光溢彩的宫灯下,细数去年东石“仙迹境”有多少对新婚夫妇。厅堂中央,一盏精美的“早生贵子”绣球灯高悬,寓意着喜庆吉祥,人丁繁茂。

闽台两东石,同数一宫灯。今年,是“闽台东石灯俗——数宫灯”入选国家级非物质文化遗产名录十七周年。“今年,到东石镇嘉应庙挂宫灯的新婚夫妇共有20对。台湾、金门有106名乡亲过来共庆元宵。”闽台东石灯俗文化研究会副会长蔡永平介绍,元宵数宫灯是两岸乡亲共同的民俗,“两岸乡亲在元宵节互报宫



灯对数,就能知道去年有多少对新人结婚。”
“以前是父辈带我们来,现在是我们带后来。这里是我们的根,我们经常回来祭祖。”来自台湾嘉义布袋镇的乡亲蔡崇德笑着说,1992年,他第一次跟随祖父辈来到晋江东石,参加数宫灯民俗活动,“从那以后,我就经常回来,加强与乡亲的交流,增进感情。”
值得一提的是,昨日上午,国台办举行例行新闻发布会。会上,国台办发言人答记者问时,对两岸同胞共度蛇年春节、元宵佳节的有关情况进行了介绍,闽台东石灯俗也被提及。